

全市廉洁文化示范基地评选揭晓

我区聂荣臻元帅陈列馆榜上有名

本报讯(通讯员 杨伟)日前,中共重庆市委印发了《关于命名全市廉洁文化示范基地的通知》,由区纪委监委推荐申报的“聂荣臻元帅陈列馆(故居)”被命名为“重庆市廉洁文化示范基地”。

聂荣臻元帅陈列馆占地面积7049平方米,展陈面积4430平方米,馆名由江泽民同志亲笔题写。馆区主要由兵器广场、铜像广场、展览大厅、临展厅等构成,展览采用雕塑、油画等艺术形式和声光电技术,共展出文物、图片共3000余

件(张),生动再现了聂荣臻元帅光辉而清廉的一生。该馆于1999年建成开馆,2008年对外免费开放,是全国爱国主义教育示范基地、国家国防教育示范基地、全国关心下一代党史国史教育基地、全国家庭教育创新实践基地、川渝青少年思想政治教育基地。

聂荣臻一生胸怀坦荡、光明磊落、严于律己、宽以待人、作风正派。毛泽东称赞为“厚道人”。近年来,江津区纪委监委按照中央办公厅《关于加强新时代廉洁文化建设

的意见》,市委关于清廉重庆建设,以及《重庆市关于加强新时代廉洁文化建设的若干措施》部署,联合聂荣臻元帅陈列馆深入挖掘聂荣臻清廉事迹,通过“红色+”请进来、走出去的廉洁教育模式,先后推出《聂荣臻生平事迹报告会》《聂荣臻的初心和使命》等丰富的专题党课、讲座,精心打造出“聂荣臻元帅生平事迹巡展巡讲”等宣教品牌,大力宣讲聂荣臻廉洁事迹,弘扬崇高革命精神,传承红色基因,赓续红色血脉。

此外,还围绕馆藏文物,挖掘出《少年立志图报国》《正人正己正家风》《科技鱼科技豆》等廉洁故事,拍摄了《红旗轿车》《聂帅“三宝”》《聂帅卧室》等清廉短视频,深受广大党员干部喜爱。聂荣臻元帅陈列馆还先后入选川南渝西4市4区“廉洁地图”、市纪委编辑出版的《沿着高速探访重庆廉洁文化》。近3年来,该馆累计接待各地党员干部群众260万余人次,让聂荣臻廉洁事迹成为厚植爱国情怀、传承红色基因的生动课堂。

中山镇:8个红白理事会理出文明新风尚

本报讯(通讯员 商正云 谭胜普)“人情歪风人人怕,当面祝贺背后骂。”如今,在中山镇的各村(社区),处处可见这样的标语。这是该镇红白理事会的宣传举措之一。因红白理事会的持续宣传,文明新风吹拂全镇。

去年初,中山镇政府组织人员调研后发现,各村(社区)办红白喜事,大摆宴席,相互攀比,生怕丢了面子。结果是办红白喜事的和到场参加的,都有不小压力。为此,镇政府出面成立了镇红白理事会。理事会由镇内有威望、受尊重的乡贤共3人组成。

“我们制定了红白理事会章程,倡导婚事新办,反对高价彩礼;倡导丧事简办,反对厚葬薄养;倡导勤俭节约,反对封建迷信;鼓励党员干部带头实行‘零彩礼’嫁娶。当镇内举办婚丧事宜时,理事会就派人到场监督,确保减少不必要的开支。”镇红白理事会会长刘期惠介绍。目前,中山镇共有8个红白理事会,1个是镇级的,还有7个是各村(社区)效仿镇理事会而成立的。

“以前,人人都觉得办酒席累,吃酒席累。自从有了红白理事会,人们办酒席的方式变了,大家都觉得轻松了。”常乐村村民周雨说出了大家的心声。

据悉,该镇8个红白理事会都制定了《工作章程》和《工作制度》。数据显示,今年理事会利用院坝会开展了宣传53场、发放《文明办酒席倡议书》3000余份。

2024年江津区新年登高活动开始报名

本报讯(记者 江波)登高望远迎新年,健步迈向新征程。12月30日(星期六),我区将在鼎山公园举行2024年江津区新年登高活动。

据悉,该活动设置男子组(700人)、女子组(700人)和亲子组(600人),其中要求男子组、女子组的年龄在18至65周岁,亲子组需要由20岁以上成年人带领1名15岁及以下儿童参加(2008年1月1日及以后出生)。比赛路线为“鼎山公园赋”(起点)——上山公路——自行车道入口——自行车道(大弯)——花海——环湖路(右侧)——游船码头——下山公路——“鼎山公园赋”(终点),其全程约6公里,欢迎身体健康并适合该项比赛的市民前来报名参加。

参赛运动员可以关注微信公众号“江津体育”,点击“全民健身”,再点击“新年登高”,阅读报名须知,立即报名后,就可以填写个人报名信息,检查无误后提交报名,完成报名程序。

需要注意的是,12月29日(10:00—17:30),各参赛运动员需要凭身份证到江津区体育场大厅领取号码簿、签订责任书。逾期不领取者视为放弃报名名额。

如有问题,请拨打联系电话:17784759993。



抓好大桥安全防范 为桥墩穿上“防撞甲”

本报讯(记者 胡耀方 通讯员 曹型剑 肖鹏)昨日,记者从区城市管理局获悉,为切实消除鼎山长江大桥桥墩安全隐患,工作人员将为鼎山长江大桥西里段、田家炳中学段、中心医院段、远达段4个小微停车场内的桥墩加装防撞护栏。

鼎山长江大桥作为江津区承接产业转移、融入重庆主城区的交通工程,加快了江津与重庆主城区的互动发展,其安全问题备受关注。今年8月份以来,区城市管理局、区交通局多次组织桥梁专家对鼎山长江大桥下4个小微停车场内桥墩防撞问题进行实地踏勘,并制定出详细的桥墩防撞整治方案。

“充分利用桥下空间,建设小微停车场是群众办事的重大举措,自2015年利用鼎山长江大桥桥下空间建成小微停车场以来,释放出的330余个停车位使周边居民停车难的问题得到了极大缓解,尤其解决了货车、大型环卫作业车等大型车辆停放难的问题。”区城市管理局相关负责人介绍,但是大型车辆频繁进出停车场,桥墩存在被撞击的安全隐患,为桥墩安装防撞装置迫在眉睫。

该负责人说:“鼎山长江大桥桥下空间所涉及到的4个小微停车场桥墩防撞整治,主要解决办法是为桥墩加装1.5米高、壁厚大于3毫米的圆管金属梁柱式防撞护栏,并张贴蓝白工程级反光膜,涉及桥墩40个。”

目前,该工程正在紧张施工之中,预计2024年1月中旬前完成项目验收。工程建成后,护栏可达到SA级的防护等级,即可抵御400吨的碰撞冲击力,确保桥墩不受损伤;同时,反光膜也可起到提示和警醒驾驶员的作用。提醒在以上停车场停车的驾驶员,施工期间勿将车辆停放在施工区域,听从停车场管理人员调度,自觉维护好停车秩序。

“国之重器”，江津造！

江津是重庆三线建设的主战场,历经60余年发展,一代代“三线人”用智慧和汗水攻克一个个“卡脖子”技术,让“老三线”企业突破层层“桎梏”浴火而生,聚焦时代之问,服务“国之大者”,御风而行,逐海踏浪,步履山河,在祖国山川的西南一隅深耕发展沃土,焕发勃勃生机。

从重庆齿轮箱有限责任公司“御风而行”,研制出国内最大的风力发电增速齿轮箱——18MW齿轮箱,到重庆江增船舶重工有限公司“逐海踏浪”,研制的船用涡轮增压器应用于全球首艘40万吨智能超大型矿砂船(VLOC)“明远”号,“江津造”在每一个时期的“国之重器”上都扮演着重要角色。

风电之“核”、舰船之“心”……江津区融媒体中心记者以新闻漫画的方式,为大家展示“老三线”企业乘风破浪,攻关核心技术,铸“国之重器”的故事。

图/文 杨安迪 邓浩



追风逐电：“江津造”风电增速齿轮箱征战“世界屋脊”



向海揽风：风电之“核”——18MW齿轮箱撬动“蓝色动能”



驰骋海疆：“江津造”舰船之“心”助力军舰破浪前行



逐梦深蓝：“江津造”涡轮增压器驱动巨轮逐海踏浪